

疑刊非法選舉廣告 廉署控戴耀廷等3人舞弊

【香港商報訊】廉政公署昨日落案起訴前港大法律系副教授戴耀廷等3人在2016年立法會換屆選舉中作出非法行為，控告他們並非候選人或任何候選人的選舉開支代理人，在兩份報章刊登6個廣告，招致選舉開支共逾25.3萬元。

廉署早前接獲投訴，指稱有人涉嫌違反《選舉(舞弊及非法行為)條例》而展開調查。於徵詢律政司法律意見後，落案起訴戴耀廷(57歲)、葉劍青(55歲)及石守正(50歲)。

涉招致選舉開支逾25萬元

3名被告同被控4項在選舉中作出招致選舉開支的非法行為罪名，違反《選舉(舞弊及非法行為)條例》第23(1)條。3人將於本周五(7月30日)在東區裁判法院應訊，以待案件轉介區域法院答辯。

控罪指，戴耀廷、葉劍青及石守正並非候選人或任何候選人的選舉開支代理人，在2016年9月4日舉行的2016年立法會換屆選舉中作出非法行為，即在該選舉中或在與該選舉有關連的情況下，透過雞蛋同盟有限公司(雞蛋同盟)招致選舉開支共逾25.3萬元，以用於在《明報》及《蘋果日報》刊登6個廣告。

戴耀廷在該選舉前曾分別透過電台節目、記者會及社交媒體向選民介紹一項投票計劃，其目標是透過招募選民根據該計劃提供的建議投票予某些候選人，以達致過半數當選議員均來自某特定群組。宣傳該計劃及其目標的廣告，分別在2016年8月9日、9月2日及4日刊登於《明報》及《蘋果日報》。

廉署調查發現，雞蛋同盟就該3個刊登於《明報》的廣告支付了13.354萬元，並就另外3個刊登於《蘋果日報》的廣告支付了12萬元。葉劍青及石守正同為雞蛋同盟董事及該公司銀行帳戶的授權簽署人。

繼續加強選舉宣傳教育

《選舉(舞弊及非法行為)條例》第23(1)條訂明，任何人如非候選人亦非候選人的選舉開支代理人，而在選舉中或在與選舉有關連的情況下招致選舉開支，即屬非法行為。

任何為促使或阻礙某候選人或某些候選人當選而招致的開支，均被視作選舉開支。廉署發言人提醒公眾，只有候選人或獲候選人書面授權為其選舉開支代理人的人士，方可招致選舉開支。

廉署已陸續為即將舉行的公共選舉推出相應的宣傳教育計劃，提醒候選人、選舉代理人及選民必須遵守《選舉(舞弊及非法行為)條例》。有關計劃包括舉辦多樣化的活動及製作參考資料，例如法例簡介會、地區快閃宣傳活動、廣告、資料冊、短片、海報及單張，向選舉持份者加強宣傳廉潔選舉的信息，包括提醒候選人、助選人士及其他人士注意有關招致選舉開支的法例。

鄧炳強：港仍潛藏本土恐怖主義風險

【香港商報訊】記者戴合聲報導：保安局局長鄧炳強接受《紫荊》雜誌專訪時表示，香港國安法實施一年來，香港社會整體恢復平穩，但香港仍面臨危害國家安全的外部勢力，及「孤狼式」本土恐怖主義襲擊。他說，種種跡象顯示香港仍潛藏着本土恐怖主義風險，犯案人有能力、有知識，更加有實際的行動去策劃本土恐怖襲擊，有自我激化的人突然變成「孤狼」，也有高度分工的團夥，這些犯案人的恐怖行徑可能會令香港社會造成嚴重傷亡。他提醒市民不要直接或間接助長恐怖暴力，必須與暴力行為「劃界」，更不要令本土恐怖主義得以滋生。

習近平七一講話字字鏗鏘有力

鄧炳強憶述，在自己擔任警隊「一哥」18個月以來，雖然是歷來任期最短的處長，但香港警隊在修例風波下卻歷經多項前所未有的挑戰，他最深刻的感受就是香港能夠由亂變治，社會秩序恢復穩定。當看到市民可以如常逛街、可以同家人共享天倫之樂，他說自己很欣慰：「能夠在巨大的歷史洪流中為香港作出一點貢獻，我感到非常的光榮。」

上任保安局局長未幾，鄧炳強就隨行政長官林鄭月娥前往北京出席中國共產黨成立100周年紀念活動。對於習近平總書記在7月1日慶祝中國共產黨成立100周年大會上的講話，鄧炳強形容是字字鏗鏘有力，感動了在場的每一個中國人，更令坐在台下的他對身為中國人而感到無比自豪，「所有中國人都站在兩個100年的歷史交匯點，第一個100年的全面建成小康社會的奮鬥目標已經達到，我有信心在中國共產黨的領導下，中國必定能在第二個100年來的時候，建設成一個社會主義現代化強國。」

鄧炳強坦言，「可能是時代選擇了我，我也絕不能辜負這個時代」，他續說，會帶領好保安局和轄下6個紀律部隊及2個輔助隊伍，全面履行應有職責，全力以赴守護香港，不辜負國家對他的期望。

七成受訪市民認同愛國者治港

被問到接下來的其他工作目標時，鄧炳強表示，有幾方面的挑戰絕不能放鬆：「一方面要保障接下來的三場選舉順利舉行，另外要落實特區維護國家安全的法律制度和執行機制，維護國家主權、安全和发展利益以及特區社會大局穩定，堅決防範和遏制外部勢力干預港澳事務。」

另外，全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍出席「香港國安法實施一周年回顧與展望」發表講話，引起香港社會廣泛關注和熱議。紫荊研究院早前就此訪問1521名市民，結果昨日公布，73.2%受訪者支持香港國安法的實施。民調亦顯示，就香港國安法實施以來取得的6個主要成效，受訪者最滿意是「逐步恢復社會安定」(83.5%)、打擊反中亂港分子(75.1%)、恢復正常管治秩序(72.5%)、粉碎「顏色革命」(71.8%)、保障營商環境(71.3%)、提升社會正能量(70.7%)。

調查顯示，近七成受訪者對實現夏寶龍在研討會的講話中的4個「期盼」願景充滿信心：「將反中亂港分子排除在特區管治架構之外」及「選出管治能力強的堅定愛國者」兩大要求分獲近七成半和八成半市民認同。逾八成半市民認同經濟民生議題尤其是住房問題是當前特區政府最迫切的施政重點。

浸大計劃納國安教育入必修科

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：香港浸會大學昨日宣布，計劃將國安教育納入大學必修的「聯通課程」，新學年入學的學生必須修讀，但不計算學分。同時，校方亦宣布新學年起，停止為浸大學生會向同學代收會費，成為本港第6間宣布停止代收學生會會費的大學。教育局局長楊潤雄表示，支持浸大將國安教育納入課程。

課程將不計學分

浸大管理層昨日與傳媒茶敘，介紹學校未來發展方向。校長衛炳江表示，校方與學生會溝通後，決

定新學年起將停止代收學生會會費。他認為學生會是獨立團體，要學會運作，校內其他組織亦是自行收取會費。如果學生會不經由校方代收會費便生存不下去，那麼這個組織便不應存在。他指出，校方不會停止為學生會提供場地，並強調停止代收會費不代表與學生「劃界」。

衛炳江透露，新學年入學的本科生須完成大學聯通課程內有關國家安全教育部分，課程內容包括環境安全、網絡安全、公共衛生等，並非只圍繞政治及法律議題。

浸大副校長周偉立介紹，課程不計算學分，但有評估計分，並會以講座、研究會等方式進行，新學年入學的本科生均須在畢業前完成有關課程。現正就讀本科課程學生，校方會鼓勵他們接受國安教育，碩士及研究生暫未有相關要求。

楊潤雄支持院校按法例改課程

對於浸大宣布將國安教育納入必修課程。楊潤雄表示，在香港國安法下，院校有責任在學校推廣國家安全教育，因此支持浸大的做法。他指出，不同院校有不同做法，教育局支持院校根據法例要求，就相關課程作出改動。

「12逃犯」黃臨福認3罪判入教導所

【香港商報訊】「12逃犯」之一、17歲學生黃臨福，早前承認於前年10月向旺角警署投擲汽油彈，昨於區域法院就偷渡案再承認妨礙司法公正罪，為該案首名認罪被告，兩案三罪終被判入教導所。案情披露「潛逃計劃」細節，包括各被告及其他共犯的仔細分工，如資助費用、駕車接載、購買物資、在出逃前供藏匿的「安全屋」等。黃臨福受金主資助約15萬港元潛逃費用，並獲告知抵達台灣後會有陸委會人員接應。案中部分共犯目前仍然在逃。

披露周密「潛逃計劃」

潛逃案的9名被告依次為18歲無業男廖子文、19歲技術員鄭子豪、24歲學生張俊富、21歲運輸工人張銘裕、22歲學生嚴文謙、17歲學生黃臨福、30歲無業男黃偉然、31歲測量員李子賢及19歲學生郭子麟。

高級檢控官羅天璋於庭上讀出案情指，「潛逃計劃」周詳且具組織，包括黃臨福在內的9名被告、喬映瑜、鄧榮然、李宇軒，連同「表哥」、「廢中」、「Benz姐姐」及「恩典」等人，透過Telegram等程式及多次親身會面商討計劃，包括如何經海路逃往台灣，例如乘坐貨船，最後決定由鄧榮然購買一艘快艇作潛逃工具，因成事機會最高。

有金主資助約15萬助逃

案情透露，眾人各有分工，如指揮協調、資助潛逃費用、駕車接載各人、在出逃前提供藏匿的「安全

屋」等。黃臨福去年3月在Instagram搜尋到潛逃台灣的資訊，後來在「台灣手足」介紹下認識「奕仔」、「幫緊你幫緊你幫緊你」，又在兩人介紹下再認識喬映瑜。3人及其他又稱「家長」的金主為無法負擔潛逃費的黃臨福支付約15萬港元的款項。

案情續指，「奕仔」通知黃臨福帶同保釋表格等法庭文件前往台灣，接應的台灣大陸委員會人員便會向他提供保護或庇護，一個叫「火仔」的人會負責在台

接洽。至去年8月22日晚，即案發前一天，黃臨福當天早上到達布袋澳搭乘鄧榮然駕駛的快艇，眾人按喬映瑜指示把多桶燃油等物搬上快艇後出發離港，12人最終在非法進入內地水域時遭內地執法機關拘捕。黃臨福於去年12月30日遭內地遣返回港後被香港警方拘捕，他於認罪程序中認出部分偷渡案中的被告，9名被告於警誡下承認犯案。一些共犯目前仍然在逃，部分已逃離本港。

女子柏架山道晨運遭野豬撞傷



明哥表示因有人餵食，野豬已不害怕行人。讀者明哥提供圖片

【香港商報訊】記者區天海報導：鯽魚涌發生野豬傷人事件，昨晨一名女子到柏架山道晨運期間遭野豬撞傷右膝，警方和救護員接報到場時野豬已離去，將女傷者送院治理。有行山人士指出，事發現場近半年有人餵飼野豬，令野豬不再害怕避行人，動輒襲擊行山客。

疑有人餵飼令野豬不避人

昨早8時許，一名姓林女子(61歲)到柏架山道近鯽魚涌街市後山坡晨運，期間看見有多隻野豬出沒，遂上前拍照，未料野豬突然發難向她襲擊，撞傷林婦膝蓋，隨即四散逃去，女傷者幸無大礙，經治理後已出院。警員在現場一帶

調查，未見野豬蹤影，稍後通知漁護署跟進。經常在事發現場附近行山的市民明哥表示，上周二他在上址亦被尾隨的野豬用鼻撞倒小腿，幸好沒有受傷，故沒有報警。他又指約兩個月前曾有一名小童隨母親到柏架山道行山時被野豬撞傷額頭，共縫了5針。

明哥續指，他在上址行山約一年，早前野豬會躲避行人，但近半年來已不再迴避，據說是因為有人專程帶同麵包皮上山餵野豬，「餵到佢個膽大嘅」此外，當有人接近幼豬時，母豬會誤以為人們傷害其子女，遂作出攻擊，故希望當局能立法監管，避免再有人無辜遇襲。

九龍西潮人聯會新屆會董就職

【香港商報訊】記者呂明霞報導：九龍西潮人聯會昨日於龍堡國際舉行「賀建黨百年慶香港回歸暨第七屆會董就職典禮」，潘陳愛菁連任會長。食物及衛生局局長陳肇始、政制及內地事務局局長曾國衛、保安局局長鄧炳強、中聯辦九龍工作部部長郭亨斌、香港潮屬社團總會主席陳振彬、香港廣東社團總會主席龔俊龍等出席主禮。

潘太：推動「一國兩制」行穩致遠

潘陳愛菁致辭表示，今年是中國共產黨成立100周年，也是香港回歸祖國24周年，大家聚首一堂，不僅是對該會的支持，更是对偉大祖國和繁榮香港表達真

摯的關愛。展望將來，香港在進一步融入國家「十四五」規劃和粵港澳大灣區時將贏得更大的發展機遇，該會將鼓勵和支持更多青年走進大灣區，發揮智慧和力量，創造更大的成績。未來一年，香港將進行三場大型選舉，全會同仁信心十足，相信在新的選舉制度下，定能選出真正的愛國愛港者，推動「一國兩制」行穩致遠。

陳振彬：積極參與社會工作

陳振彬指出，九龍西潮人聯會作為潮屬社團總會的成員之一，積極參與社會工作，秉持「團結潮人、扎根香港、凝聚力量、攜手並進」新理念，為香港社會安定、經濟繁榮作貢獻，促進香港與內地的交往合作。他續稱，完善選舉制度有利於香港重回正軌，也為香港未來行穩致遠奠定了堅實的基礎，期望潮籍鄉親在未來的三場大型選舉中積極參與，投出自己神聖的一票。

隨後，主禮嘉賓向新一屆會董頒發選任證書。九龍西潮人聯會第七屆會董主要成員包括：會長潘陳愛菁、常務副會長劉偉光、陳欣耀、楊詩傑、連洲杰、姚欣光、羅黃慧玲、姚逸華、張文慧、副會長吳建勳、鄭捷明、莊小霜、陳佩謙等。



九龍西潮人第七屆會董就職典禮於龍堡國際舉行，潘陳愛菁(右)連任會長。

一心冠玲瓏演唱會為長者送暖

【香港商報訊】記者呂明霞報導：由「冠玲瓏鑽石藝術博物館」全力支持、「一心安老社會服務」舉辦的「一心冠玲瓏慈善演唱會」日前假香港海洋公園怡慶坊舉行。該活動旨在透過演藝呼喚企業關注獨居老人日常起居生活的問題，為長者送上歡樂及正能量。冠玲瓏創辦人兼總裁沈運龍講到，鑽石般的慈善心是這次活動緣起，也希望這份愛心能夠一直傳遞下去。

全國人大常委委員譚耀宗，商務及經濟發展局副局長陳百里擔任主禮嘉賓。多位重量級嘉賓應邀演出，包括曾多次與Michael Jackson和Quincy Jones合作的美國樂壇殿堂級傳奇人物Howard McCrary、著名國際鋼琴家及歌唱家康絃、鬼馬歌王尹光、靚聲天后呂珊、著名歌手李美慧、實力派女歌手朱紫嫻以及天才兒童Rapper譚在行等。

沈運龍：一同行善造福社會

沈運龍接受採訪時表示，冠玲瓏希望通過創意，讓鑽石以「接地氣」的方式融入日常生活，例如將鑽石鑲在太陽眼鏡、胸針、手機殼上。「我的人生經歷過很多驚險刺激的事情，從小在劊房長大，20歲出頭被公司派到沙特阿拉伯獨闢市場，在事業發展中遇到過許多願意幫助我的人，今時今日也希望為慈善事業出一分力，一同行善造福社會」，他希望藉金曲的演繹與長者們一同感受愛心與關懷，並向社會籌募善款，



沈運龍(左二)、譚耀宗(左三)及陳百里(中)期望通過慈善演唱會傳遞愛心。

支持機構推行社會服務，幫助更多有需要的人士。陳百里感謝主辦和協辦機構對慈善事業的支持。他指出，在場嘉賓有許多熱心公益，參與地區工作，希望大家在慈善事業方面繼續出錢出力，共同構建富有人情味的社會。譚耀宗希望慈善愛心事業能夠幫助香港疫情盡快結束，大家能夠盡快外出旅遊、參與更多娛樂活動。一眾演出嘉賓分別演出多首膾炙人口的經典金曲，而沈運龍更壓軸演唱歌曲《星》及《忘不了你》，音樂會於高潮下圓滿結束。